

家长组织孩子暑期游学如何防止陷阱

现在,家长望子成材不遗余力,出境游学不惜代价。记者在采访中了解到,暑期游学虽然还有一段时间,但是不少学校、家长已经在咨询、制定暑期送学生、孩子到国外游学的事了。一些游学机构也以不同方式招徕生意,声称如何如何优惠。然而,从以往的经验看,家长这方面上当受骗的还真不少。

为此,记者走访了苏州市旅游质监部门和一些专业从事游学活动的旅行社。他们认为,要使游学真正物有所值,不上当受骗,不花冤枉钱,必须做好以下几项功课。

首先,要选好游学机构。眼下游学项目层出不穷,很多游学机构都说自己有“留学”质

质,但是“留学”不等于“游学”、“研学”,只要涉及旅游业务就必须取得旅行社业务经营许可证。所以,家长要审核游学机构是否具有营业执照、旅行社业务经营许可证、出境旅游业务经营许可证等相关资质证件,为孩子出行把好关。理想的游学产品应该能深入当地社区和普通居民生活的。在一个游学目的地至少停留两星期以上,和当地人同吃同住,深入体验当地的文化、教育、习俗,锻炼不同的思维模式,真正融入异国环境,而不是蜻蜓点水、走马观花。

其次,要谨防低价陷阱。家长在挑选时,一定要货比三家,量力而行。应该仔细研究和比较游学活动项目表,注意价格中包含的内容细

节和表述,比如是否包含住宿、交通、景点门票和一日三餐等费用。不同学校的课程,不同标准的餐食等都会产生价格差异,特别是在美国、英国等热门国家,路过与去过,随便看看与导游讲解,价格差别很大。但正常情况下,因机票、食宿等主要费用波动不大,正规机构的报价之间不会有太大的差距。

这里特别需要提醒的是,有些机构借游学之名打着优惠的幌子提供低端的游学活动,会使原本美好的游学失去真正意义,那就得不偿失了。

同时,要索取正式发票。市旅游质监部门告诉记者,现行全国指导性《出境旅游合同》中

没有涉及关于“学”的约定。学生短期出境游学,一般属因私出境个人行为,如遇到问题,很多不规范的游学机构并不能提供相应的保障措施,一旦出现问题,维权就很难。因此,家长需要提前与旅行社或培训机构沟通好,包括参观学校、上课内容、时间地点、食宿情况、寄港家庭标准等,都应作为补充条款写进合同。

家长在签合同前,要明确细节和双方权利义务,对于模糊不清、表述不明的条款,在补充约定中注明其真实意思。游学费用要汇入机构的公账并索要正式发票,尽量避免汇入个人账户。如果发生意外事件或纠纷,留存好的合同、发票等凭证将是维权的有效保障。(陈鹤森)

苏州新东园将建成对外开放

日前,用于改造提升的最后一批建设材料被陆续运送到苏州东园内,全新改造的东园(苏州动物园旧址区域)即将揭开神秘面纱。日前,记者从苏州市园林和绿化管理局获悉,在苏州动物园原址上,将华丽呈现六大功能区并连通东园其他区域,于月底以全新姿态面向所有市民免费开放。

2016年4月,苏州动物园搬迁至上山新址。如今改造后的东园,全园面积为18.2万平方米,南北全长(从园至塔门)1公里,其中陆地面积为13.5万平方米,水域面积为4.7万平方米,绿化覆盖面积7.2万平方米。据介绍,改造后东园全园绿地率将增加至75%,添置一批体育健身器材,新增2个出入口,与环古城河健身步道连通。园内六大主要功能区——运动健身场、水上运动区、古典园林休闲区、滨水草坪休闲区、儿童游乐区和康复花园,目前已基本成型。原苏州动物园区域为四面环水的孤岛,与水有着千丝万缕的联系,此次改造提升,自然要充分考虑到水体的保护与利用。

进入新东园大门,映入眼帘的是宽达4米的主干道。据介绍,这条主干道全长400米贯穿全园,不仅能满足消防应急需要,还因为全部采用透水混凝土,提高了雨水下渗比例,结合雨水收集管网、集水模块和喷淋系统,能够满足场地内绿化的自动灌溉。

长约100米的水上木栈桥是此次改造新增的部分,游客可以由此直达环古城河健身步道,同时也为游客提供多样游览路线选择。桥梁采用石材及不锈钢材质,设置灯光亮化,并兼顾残障人士通行的需要,还新增了观景平台,由此可形成白天拱桥浮翠,夜晚拱桥浮影的景观效果。由原苏州动物园水禽养殖区改造而成的水上萌宠园,是又一处水体保护修复之地。通过对原有驳岸的梳理和修复、清淤疏浚、保留河床,加上驳岸上种植麦冬、石蒜和二月兰,配合正在种植的两力花、苔草、纸莎草、梭鱼草等水生植物,“海绵城市”调蓄、净化、滞纳的功用得以发挥。这里的水系与东园大水面环

通,天鹅、绿头鸭等水禽可自由出入,形成动静趣的水生环境。

在新东园内,有不少令人称奇的景观。在苏州动物园旧址的人口区域,如今新建两座“平江新筑”仿古建筑,其中有一处靠近内部道路的建筑物内,一棵粗壮的香榧树地而起穿建筑而过,形成独特的风貌。若不细看,你不会知道这棵树原先就生长在此,并非后期移栽。

据悉,按照“保护生态,绿色园林”的要求,此次改造过程中保留了园内原有的264棵树木,其中含银杏、女贞、榉榆等8棵古树名木,实现上层绿化骨架的完整和四季树木色相多变的的目标,保证新东园建成后即具备绿树环绕、绿树成荫的效果。

此外,改造后的东园里还设置1000平方米左右,具备康复功能的旱溪花镜,以及在原有鱼池基础上改建而成的音乐喷泉和观鱼池,还有内含海盗船、攀爬架等设施的儿童游乐场区域,在原猛兽养殖区新建的多功能笼式球场等。

(吴文 一译)

我说消费

毁国家林地成私家菜园农场

笔者喜欢旅游,近期来到苏州吴中区木渎古镇香口旅游。木渎古镇是中国的历史文化古镇,乾隆皇帝曾六次下江南游古镇给予高度评价。当我一路向前旅游到香口东伏路东伏大桥,站到桥上观望香江大河时,美好的游兴一扫而空,触目惊心一幕发生了。目测东河岸一条宽10米X2000米,约30亩农场呈现在眼前。

国家公共绿化林地变成私家菜园,好一派乡村田园风光。香江河河道两岸应该是景观林带供游客观赏美景才对啊。如此超大面积毁林种菜在此地发生,着实令人痛心。我沿香江河继续东游,旅游至上伏路香口大桥,看到东西两岸种植各种蔬菜农作物,目测面积约有35亩,俨然又是一个私家农场出现在眼前,游兴荡然无存。继续东游,游至香口灵山路灵山大桥时,站在桥头看到西头河岸绿化带被毁,在林带里种上了蔬菜,面积超巨,东西两侧一眼望不到尽头,再次让人心痛。站在桥头往西一望,更是一派农家菜园,望不到头,好大一片私家菜园。一路游完,满眼尽是毁林毁绿事件。国家林地是用来美化城市的专用林地。绿化用地是美丽家园的用地,不是私人的自留地。这种损公肥私占用林地绿化用地的违法行为应坚决禁止杜绝。更为严重的是有损市容市貌、文明城市建设。

笔者认为,江南历史文明古镇,一条香江大河应是木渎古镇亮丽风景线,木渎古镇的名片,不应该毁林毁绿种菜事件再发生蔓延。有关单位应加强科学管理,与街道、社区结合强化法治宣传教育;应责令其自动铲除菜地并且负责补植草坪林带,对毁林毁绿数量较大的种菜人员管理部门应按《中华人民共和国森林保护法》给予经济制裁或行政处罚,情节严重者应追究刑事责任。若种菜人不自行铲除,管理部门应联合执法部门联动执法清除。清理后应及时补植林木草坪复绿工作。复绿应实施长效管理,确保不再发生毁林毁绿事件。

苏州是我们美丽的家园,保护建设城市美誉度,人人有责。我们要将苏州的黑点、污点、脏点转换成美丽的亮点、绿点,形成一道靓丽风景线。美化家园,呵护洁净美丽的城市,是我们每个人的事。我们要担当城市管理的那些事。

·张开卫·

苏州工业园区24小时智能图书馆开门迎客

近日,苏州工业园区星海生活广场24小时智能图书馆开门迎客。这个30平方米的空间内有2000册图书、2000种电子资源、500种有声读物,不设图书管理员,全天候随到随读。与其他智能图书馆不同的是,这里的设备使用许多“黑科技”,皆是本地企业创新成果。

在这间24小时智能图书馆门口,有一个人脸识别门禁系统,只需把面部对准门禁屏幕,大门便会自动打开。如果两手空空,没有带图书卡,点一下人脸借书,几秒钟后就可以实现“刷脸”借书。在纸质图书架对面,几个IPAD放在阅读

桌上,可点击4D观书,事先被录入好的若干本电子书便呈现在眼前,生动的视觉效果比看3D电影还过瘾。由于无人看管,馆内空调、通风、灯光等设备完全依靠智能调节。

这间图书馆的设计也很特别,外部采用落地透明玻璃,室内暖黄色灯光,从远处望去,仿佛一间指引方向的灯塔。馆内小空间、多组合,书桌也是还书柜,儿童座椅也是书桌,还有一个艺术气息浓浓的阅读空间,为想单独阅读的读者提供一个私密的藏身之处。

据苏州工业园区图书馆馆长李春梅

介绍,24小时智能图书馆主要依靠社会力量打造,体现科技文化融合。比如,其中十余种“黑科技”均来自苏州本土企业,如泛普纳米、苏大维格、梦想人科技等,而参与设计的企业包括启迪设计、明·美术馆等。该馆目前处于试运营期,开放时间为10:00—19:00,将于4月23日世界读书日正式启幕,届时24小时不停歇运营。记者了解到,苏州工业园区下一步将继续发展“智能阅读”模式,预计2020年前后,区内将建成8个24小时智能图书馆。

(吴艺 清画)

张家港市个私协被评为全国百县成绩突出基层调研工作点

2015年以来,中国个体劳动者协会在全国100个基层调研工作点中开展了“全国百县万家新设小微企业周年活跃度”调查工作。

张家港市个私协严格按照调查工

作的标准和要求,圆满完成了3年共11次调查任务,调查成效显著,日前被中国个协评为“2015—2017年全国百县万家新设小微企业周年活跃度调查工作表现突出的基层调研工作点”;另外,张家港

市个私协会副秘书长何建平被评为“2015—2017年全国百县万家新设小微企业周年活跃度调查工作表现突出的联络员”。

(黄华 苏湘)

苏州首座自住私家园林免费开放

最近,东山道勤小筑(又名勤园)迎来首批预约游客,共享满园春色。自住私家园林敞开大门,免费向社会开放,这在苏州市尚属首例。

早上,71岁的市民毕培忠从古城出发,坐了近3小时公交车,到达东山镇杨湾寺前村道勤小筑。“我找得好辛苦,但这一趟来得很值。园内风景无限,园主免费开园迎客令人佩服。”毕培忠对记者说。比他来得更早的游客是家住盐城的姚红兰。她从网上看到道勤小筑开放的消息,成功进行了预约,前晚赶到苏州市区,昨天5时多出发,乘公交车由502路转629路,7时45分到达,成为道勤小筑免费向社会预约开放后的第一名游客。

道勤小筑地处东山镇三个自然村之间,东、西、北三面环山,占地面积2100

平方米。该园于2011年8月动工兴建,历时两年,由园主纪建平亲自设计、建造。园中建筑呈中间高两边低的“山”字形格局,以水池为中心布局,山水、建筑等处理手法恰到好处,植物配置合理,体现了苏州园林的传统特色。

2015年,联合国教科文组织中国全委会秘书长杜越、故宫博物院副院长晋宏逵等专家来此考察后表示,道勤小筑“因地制宜,可居、可游、可赏、可得,不失为新苏州居家园林的代表作之一”。去年8月,道勤小筑被列入第三批《苏州园林名录》。纪建平告诉记者,他只凭一张平面图就开始建园,所有亭台楼榭、花草树木都在脑子里,因为心里还有一张“图”,这张“图”源自苏州园林自小对他的熏陶。面对私家园林向公众开放,他也

有游客游园安全和应接不暇的顾虑,但依然愿意让更多园林爱好者游园、赏景,共享这富有苏州特色的文化资源。

今年2月,市政府下发《关于加快推进“天堂苏州·百园之城”的实施意见》,推动苏州园林开放扩面,鼓励更多未开放的园林开园迎客。位于苏州庙堂巷的畅园和东山镇道勤小筑首批开放。其中道勤小筑是目前唯一园主自建、自住,以园会友,并免费向社会预约开放的私家园林。苏州市园林和绿化管理局遗产监管处处长陈崇伟表示,苏州是园林之城,盛世造园的传统在民间有很好的传承与发展,但私家园林向社会开放还有一定难度,此次道勤小筑开园迎客无疑对推动苏州园林事业发展具有重要意义。

(张文 一译)

假日里常看到这样的场景



男孩探头在前窗,危险隐患多,家长应重视并阻止这样的举止。

·袁玉华/摄

第三只眼睛